

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА  
6  
НОЯБРЯ  
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

## К новым успехам, комсомол!

Недавно наша страна отмечала 30-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. Юбилей кановался выдвигая в праздник всего советского народа.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве комсомол был награжден орденом Ленина. За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве были награждены орденом Красного Знамени комсомольские организации городов-героев. Большая группа комсомольских работников получила награды за активную работу в комсомоле.

Такая высокая оценка работы комсомола со стороны большевистской партии, советского государства облаивает каждого комсомольца работать еще лучше, отдавать все силы борьбе за укрепление могущества нашей Родины.

Так именно восприняли высокую оценку со стороны партии и правительства комсомольцы нашего города и района. Выполняя торжественное обещание, данное большевистской партией, любимому Сталину, молодежь не жалеет сил и энергии для служения Родине.

В канун праздника Великого Октября десятки молодых стажеров ралпортуют о досрочном выполнении годовых норм. На заводе имени Киржак бригада зуборезчиков, руководимая комсомолкой Дунаевой, третий месяц держит переходящее Красное знамя комитета комсомола. В мотоциклетном цехе комсомольская организация организовала 21 контрольный пост по борьбе за экономию и бережливость на производстве. Уже сэкономлено 35 тысяч рублей на электроэнергию и 12 тысяч на оборотных материалах.

Больших успехов достигли молодежные бригады репниковских колхозов на лесозаготовках. Они работают не покладая рук, чтобы досрочно выполнить план лесозаготовки.

Комсомольцы развернули детальную подготовку к XI съезду ВЛКСМ. Эта подготовка проходит под знаком улучшения работы по воспитанию молодежи в духе коммунизма, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки.

Но не все еще комсомольские организации по-боевому развернули подготовку к своему съезду. В некоторых организациях промышленных предприятий района плохо налажена политическая учеба молодежи. За весь 1948 год не было проведено ни одного семинара с секретарями. Здесь слабо поставлено дело изучения и передачи опыта работы. За десять месяцев в ряды комсомола принято лишь 22 человека.

Эти недостатки должны быть изжиты на основе широкого развертывания критики и самокритики в комсомольских организациях. Должна быть улучшена политико-воспитательная работа среди молодежи и каждый член комсомола должен с честью и достоинством нести свое высокое звание, укреплять дисциплину и организованность в комсомольских рядах.

Слова призыва ЦК ВКП(б) — «Здравствует ленинско-сталинский комсомол — передовой отряд героической советской молодежи» — вызывают у каждого комсомольца стремление работать еще лучше, быть в первых рядах борьбы за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства.

## Накануне 31-й годовщины Великого Октября

### Доклады и беседы на предприятиях и в учреждениях

Большой интерес проявляют текстильщики фабрики имени Абельмана к докладам и беседам о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На беседе у агитатора тов. Дарьина в пригответельном цехе ткацкого отдела присутствовали все работники цеха. Внимательно, с интересом слушали они рассказ агитатора о величественных победах трудящихся нашей Родины, одержанных под руководством большевистской партии. В беседе тов. Дарьин приводил множество ярких и убедительных примеров и фактов из советской действительности, указывая достижения советского народа с патристическими делами коллектива.

Доклады и беседы проведены также товарищами Метлицким, Елисеевым, Ивановым и другими агитаторами. Они состоялись при большом количестве присутствующих во всех цехах и отделах фабрики.

В цехах и отделах проведены доклады на тему: «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». После докладов перед коллективами выступили руководители цехов, рассказывая присутствующим об итогах социалистического соревнования в честь годовщины Октября.

Большую политическую работу в цехах и общежитиях проводят агитаторы. Они выступают с беседами о международном положении.

Беседы о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции проведены во всех отделах конторы связи. Перед почтовыми работниками с содержательной беседой выступила агитатор Грачева. Беседе с работниками телефонной станции провел коммунист Макаров.

Готовясь к празднику, парторганизация красочно и содержательно оформляет помещение, редколлегия стенгазеты, под руководством коммуниста Зайцевой, готовят номер газеты, посвященный годовщине Октября.

Силами 25 докладчиков из числа актива парторганизации Экскаваторного завода, во всех

присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и это воодушевляет коллектив на новые подвиги в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

## Торжественные собрания трудящихся

В зрительном зале клуба имени Ленина вчера состоялось торжественное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Экскаваторного завода.

С докладом о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил тов. Душин, секретарь партийного комитета завода.

Радостью за свой славный труд преисполнено сердце каждого экскаваторостроителя. В соревновании в честь годовщины Октября коллектив одержал крупную победу. За высокие показатели ему

Торжественно прошли собрания, посвященные 31-й годовщине Октября, у членов общества слепых, у инвалидов труда и Отечественной войны при горбеседе, в Госбанке, в цехах заводов и в других промышленных предприятиях и учреждениях.

## Шефская помощь городской больнице

Летом текущего года горком ВКП(б) и горисполком, в целях улучшения работы наших культурно-бытовых учреждений, закрепили за рядом крупных предприятий города школы и больницы в порядке оказания последним шефской помощи.

Шефство над 1-й больнично-поликлиническим объединением было поручено нескольким предприятиям и организациям.

Теперь мы можем уже подвести некоторые итоги этого шефства. Строительно-монтажное управление Министерства Дорожного машиностроения (руководитель т. Ефграфов) взяло на себя производство капитального ремонта здания туберкулезного отделения. Это свое обязательство СМУ выполнило. При отделении создан операционный блок, который позволит в дальнейшем развернуть в отделении хирургическую деятельность по лечению легочного туберкулеза.

Экскаваторный завод (директор т. Петров) сделал подарок хирургическому отделению, пре-

восходно отремонтировав две палаты и снабдив их необходимыми инвентарем.

Строительными и ремонтными материалами (олефой, цементом, мелом, стеклом и прочими) помогает нам фабрика имени Абельмана (директор тов. Соловьев). Она же выделила нам сотни метров мануфактуры для пошивки белья. Силами фабрики начал ремонт здания терапевтического отделения.

Станкостроительный завод (директор т. Исakov) изготовил ряд изделий, необходимых в нашем больничном хозяйстве. Коллектив «Иппошива» (директор тов. Потапов) с большим вниманием отозвался на просьбу больницы и безвозмездно пронашив пошивку большого количества белья для отделений.

Мы пользуемся здесь случаем принести всем коллективам шефствующих организаций свою благодарность за оказываемую нам помощь.

Н. Никольский, заведующий 1-й горбольницей.

## Махорка сверх плана

Среди колхозов района, досрочно выполнивших обязательства по сдаче махорочного сырья государству, числится саниковский колхоз «Ворен».

В нынешнем году колхозники этой артели вырастили богатый урожай махорки. Махорка была посеяна на площади в 3 гектара и закреплена за звеньями. Средний урожай ее составил 20 центнеров с гектара, при плане 15 центнеров. Звено же А. П. Серебряковой с площади 0,5 гектара получило урожай махорки 13 центнеров, звено

А. С. Морковкиной с такой же площади получило урожай 12 центнеров.

По обязательным поставкам государству колхоз должен был сдать 3 тонны махорочного сырья, но уже к 1 ноября им было сдано 6 тонн.

Вместе с этим колхозом досрочно рассчитались по поставкам махорки государству колхозы «Красное знамя» и «Красное солнце» Репниковского сельсовета.

Г. Пронина, агроном.

## По Советскому Союзу

### Строительство Сумгайтской ТЭЦ

БАКУ. Теплоэлектроцентраль — одно из первых предприятий строящегося города Сумгаита. На днях на Сумгайтской ТЭЦ сдан в эксплуатацию и приняла первую промышленную нагрузку еще один новый мощный турбогенератор. Испытания его прошли успешно, показав высокое качество оборудования и монтажных работ. Все оборудование нового турбогенератора сделано отечественными предприятиями.

### Книга почета старейших рабочих

На крупнейшем в Баку машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта учреждена книга почета старейших рабочих.

К 31-й годовщине Великого Октября в нее будут занесены имена в помещении портреты 92 старейших рабочих, мастеров, инженеров и служащих. Почета удостоены кочегар Фарадж Гулам, пришедший на завод 40 лет назад, формовщик А. Толкачев, проработавший здесь почти полвека, начальник чугунолитейного цеха тов. Тер-Парсегов, трудовой стаж которого на этом предприятии превышает 45 лет, и другие старейшие производственники.



В Сочи открыта постоянная выставка картин художников Морозова, Одянцова, Саницкого, Соколова Скаля и Яковлева. В первый день открытия выставку посетили свыше 500 человек. На снимке: лауреат Сталинской премии Соколов-Скаля рассказывает посетителям о своих работах. Фото Е. Пугачевой.

Пресклинше ТАСС.

## Выполнен план заготовки картофеля

Государственный план заготовок картофеля урожая 1948 года для спиртовой промышленности выполнен к 1 ноября на 105,5 процента. Заготовки картофеля продолжаются. (ТАСС)

### Агитпоезд вышел в праздничный рейс

ТАЛЛИН. В праздничный рейс вышел агитпоезд Эстонской магистральной. На торжественных собраниях железнодорожников агитпоезд выступил с докладами, посвященными 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Агитпоезд покажет работникам станций лучшие советские кинокартины.

### Молодые специалисты приехали в Аймаки

УЛАН-УДЭ. В нынешнем году 98 выпускников сельскохозяйственных институтов и техникумов республики присвоены звания агрономов и ветеринарных работников. Молодые специалисты приехали в аймаки и приступили к работе.

### Новый рыбопитомник

ЧКАЛОВ. В Бузулукском районе создается государственный рыбопитомник. Он будет выращивать мальков для зарбления колхозных водоемов. Первая очередь питомника, рассчитанная на ежегодный выпуск 60,000 мальков, начнет действовать весной 1949 года.

Сила сознания партийного долга

Работник жилищного отдела фабрики имени Абельмана Мизитов работал на Экскаваторном заводе слесарем...

Как сейчас помню первое партийное поручение, — рассказывает Мизитов. Мне поручили участвовать в выпуске стенгазеты. Я написал о работе лучшей бригады цеха...

Чего только не поручи Мизитову — выполняет, делает добросовестно...

Вот он готовит вопрос о подготовке жилищ рабочих к зиме. Сам, без подсказки, собирает людей, выделенных в комиссию...

С самого начала своей работы в партийной организации он приучил себя к дисциплине. Поручено — значит должно быть выполнено!

На собрании коммунистов он делает доклад на тему — «Что требует партия от коммунистов». Не скажешь, что доклад ему удался без труда...

В кружке пропагандиста Власова

Точно в назначенный час коммунисты цеха № 49 завода им. Киркича являются на занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

На этот раз идет развернутая беседа по первой главе учебника. Руководитель кружка пропагандист Власов ставит перед слушателями вопросы на тему, те отвечают, дополняют ответы своих товарищей.

Семинар руководящих кадров

На Экскаваторном заводе приступил к работе семинар по экономическим вопросам. Семинар посещают начальники цехов и отделов, административно-управленческие работники завода.

на собрании коммунистов только этого еще недостаточно.

Мне, — говорит Мизитов, — пришлось вдумчиво еще и еще раз читать Устав партии, ознакомиться с практическими делами и недостатками коммунистов организации, чтобы улавливать основные требования к конкретным делам парторганизации, ее членов.

Выполняя это партийное поручение, Мизитов углублял свои теоретические знания, расширял политический кругозор, — познавал истинно-теоретический уровень знаний.

Коммунисты фабрики готовятся к проведению кампании по выборам в народные суды. Мизитов, как и раньше, не стоит в стороне от проведения политического мероприятия.

По достоинству он оценил это доверие. На второй день после утверждения пришел в партбюро и попросил назвать фамилии агитаторов...

В делах этого члена партии сила сознания партийного долга находит свое яркое отражение. Им, как многими другими коммунистами фабрики имени Абельмана, руководит сознание того, что партия требует от своих членов активного участия в жизни своей партийной организации, в жизни и деятельности всей партии.

К. Горюнов.

Петр Ильич Чайковский

(к 55-летию со дня смерти — 6 ноября 1893 года).

Среди великих русских композиторов П. И. Чайковский занимает одно из первых мест. Проникнутое подлинной народностью и глубокой жизненной правдой его произведения близки и дороги советским слушателям.

П. И. Чайковский родился 7 мая 1840 года в обедневшей дворянской семье в Воткинске.



С детства любил он слушать пение. Десяти лет его отдали в училище правоведения в Петербурге, где он впервые начал заниматься музыкой.

С детства любил он слушать пение. Десяти лет его отдали в училище правоведения в Петербурге, где он впервые начал заниматься музыкой. Здесь проявилась его музыкальная одаренность.

Программа передач центрального радиовещания

Сегодня в 18 часов передача, посвященная 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября.

8 часов — Чтение доклада о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 9 часов — Русская классическая музыка. 9.45 — Передача, посвященная 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции (репортаж с Красной площади). 14.30 — Симфонические марши и танцы. 15.00 — Песни из советских кинофильмов. 15.30 — Передача для детей дошкольного возраста. 15.45 — Концерт мастеров искусств. 16.30 — Концерт детской самодеятельности. 17.00 — Концерт «Мастера советской песни» (новые советские песни, выступление поэтов). 18.00 — Концерт по звонкам знающих людей нашей Родины. 19.00 — Эстрадный концерт молодых исполнителей. 20.30 — Праздничный концерт — трансляция из Колонного зала Дома Советов. 1-е отделение — русская симфоническая классика, второе отделение — выступление мастеров искусств.

Будь осторожен во время осеннего ледостава

По метеорологическим данным осенний ледостав на реке Клязьме в этом году начнется с 7 по 15 ноября.

Этот период очень опасен для пешеходов, переправляющихся на другой берег реки, и детей, катающихся по льду на коньках, финках и санках, так как лед, в зависимости от быстроты течения реки, неодинаковой толщины, а поэтому пешеходы, идущие через реку, и дети катающиеся по льду, не подозревая об опасности, проваливаются и часто становятся жерт-

вой своей неосторожности.

Во избежание несчастных случаев во время осеннего ледостава, пешеходам необходимо соблюдать все меры предосторожности, переходить реку только в местах, обозначенных знаками или вехами. Родители и руководители детских учреждений не должны допускать, чтобы дети катались по льду на коньках, финках и санках, развешивая на всю опасность этой забавы.

Ф. Царев, начальник спасательной станции.

Выборы в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс в 14.00 по нью-йоркскому времени сообщило, что из подсчитанных уже голосов Трумэн получила 20.368 тысяч голосов, Дьюк — 18.770 тысяч. Уоллес около одного миллиона.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). На состоявшихся вчера в США выборах избрался, как известно, 1) выборщики, которые своим голосованием 13 декабря изберут президента страны, 2) члены палаты представителей, 3) треть — 32 человека — сенаторов и 4) губернаторы 32 штатов.

По предварительным данным, которые стали известны сегодня утром, демократическая партия уже обеспечила себе контроль в сенате, получив 20 из 32 отсрочиваемых мест. Поскольку демократы уже имеют 80 мест из прежнего состава конгресса, теперь у них, таким образом, будет по крайней мере 50 мест из общего числа 96.

Как сообщило нью-йоркское радио, демократическая партия получила в палате представителей 225 мандатов. Таким образом, демократическая партия будет иметь контроль и над палатой представителей, общий состав членов которой — 435.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс из Канзас-Сити (штат Миссури), Трумэн передал для опубликования в печати заявление, в котором, в частности, говорится: «Все мои усердия будут посвящены тому, чтобы обеспечить мир во всем мире и процветание и счастье нашего народа здесь, внутри страны».

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Хотя голоса еще не полностью подсчитаны, Дьюк около полудня по нью-йоркскому времени признал, что именитые данные говорят о том, что Трумэн будет избран президентом. Дьюк послал поздравительную телеграмму Трумэну.

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед пресс, Дьюк вскоре после признания своего поражения на пресс-конференции заявил, что он не собирается а третий раз выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах.

Бернард Шоу об ответах товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды»

ПРАГА, 2 ноября. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Телеспрес, в статье, опубликованной в газете «Дейли уоркер» 2 ноября, Бернард Шоу пишет по поводу ответов И. В. Сталина на вопросы корреспондента «Правды»: «Откровенные и точные слова Сталина, сказанные им на прошлой неделе, были подобны струе свежего воздуха».

Современная цивилизация, за vilket Шоу, была бы совершенно ленинскими, если бы не основы коммунизма во всем мире, без которых человечество умерло бы голодной смертью. Люди, которые в принципе не являются коммунистами, не могут считаться цивилизованными людьми». Шоу пишет далее: «Тоталитаризм и полицейский режим, в установлении которых Запад обвинил Советский Союз, это именно то, что расцветает пышным цветом в Британской империи».

Отставка китайского кабинета

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Как передает индийский корреспондент агентства Рейтер, китайский кабинет, возглавляемый премьером Ван Вэнь-тао, сегодня подал в отставку.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Пришла пора. Справедливо: Горький, Шолоховский сельсовет у Голубовой Е. Ф. № 299-01.